

HOJA DEL DIA

Un acuerdo plausible

El Ayuntamiento de Madrid, acordándose de que es el Ayuntamiento de un país católico, ha acordado, a propuesta de la concejal señora Echarrri, no conceder subvención a ninguna escuela que no sea católica.

El acuerdo ha sido tan lógico que sólo ha podido llamar la atención de los liberales y sectarios reñidos con toda lógica. Como recordaba al día siguiente, con mucha oportunidad, un conocido escritor, la carencia de tolerancia de cultos reconocida por nuestra Constitución y que algunos alegan en contra del acuerdo del Ayuntamiento madrileño, no tiene nada que ver con el asunto de las subvenciones municipales, porque tolerar a uno no es protegerle ni subvencionarle.

Lo que el Municipio de Madrid y el Municipio de Barcelona, y otros muchos Municipios de España venían haciendo, y aún continúan haciendo, de subvencionar a las escuelas laicas y anticatólicas, era el mayor de los absurdos y de los contrasentidos, en que un Estado podía incurrir, pues al mismo tiempo que proclamaba en su Órdigo fundamental que su religión era la católica, subvencionaba con el dinero de sus Municipios, especialmente recaudado de los católicos, que son la casi totalidad de sus ciudadanos, unos centros en los que se forman ciudadanos contrarios a dicha religión o indiferentes, por lo menos, para ella.

Ago por el estilo de lo que ocurriría si tentado nosotros un comercio de un artículo determinado, subvencionásemos con nuestro dinero a todo aquel que quisiera ponernos enfrente otro comercio, para hacer la competencia al nuestro. Se comprende que el comerciante contrario hiciera gestiones para engañarnos y para que le ayudásemos mansamente a hacernos la competencia,

pero apenas se concibe que nosotros fuéramos tan tontos que cayéramos en el engaño y buscásemos con nuestro mismo dinero la ruina de nuestro negocio.

Esa, y no otra, ha sido, sin embargo, la actitud en que ha estado hasta ahora el Municipio de Madrid y en que siguen estando muchos otros Municipios, manteniendo con su dinero las escuelas laicas, protestantes y sindicalistas, en que se cultivan los gérmenes revolucionarios que el día de mañana se han de alzar contra ellos y contra toda la sociedad.

Y aún hay hombres que fingen extrañarse de la resolución adoptada por el Ayuntamiento madrileño? ¿Como si fuera posible otra resolución más lógica y más racional que esa?

Es preciso reconocer, sin embargo, que como la lógica y el sentido común no son cosas que abundan en estos tiempos, el Municipio que de esa manera lo ha demostrado merece el bien de la Patria, y la distinguida concejal señora Echarrri, que ha demostrado con su proposición conciencia del deber y valentía, merece asimismo el testimonio de simpatía de todos los españoles que aprecien en algo la lógica y el sentido común.

Entre ellos nos queremos contar y entre ellos suponemos a todos nuestros lectores y por ello les suplicamos que en la forma que estimen oportuna demuestren su simpatía por el rasgo a la valiente y decidida concejal, a la que no han de faltar por parte de los sectarios, y ya sabemos que no la faltan, denuestos y censuras.

Vaya hacia ella nuestro aplauso y alegría que le pueda compensar, aunque sólo sea en una pequeña parte, de los sinsabores que su rectitud y su ciudadanía le producirán en abundancia.

FERNANDO

Policías y ladrones A TIROS EN UN CEMENTERIO

Parece un episodio de películas. Ocultaban en los sepulcros los objetos robados. Se recuperan alhajas por valor de muchos miles de duros

La policía de Madrid consiguió recuperar, en la madrugada del día 20 del pasado mes de Marzo, las alhajas y demás efectos robados hace pocos días en un establecimiento de antigüedades de la plaza de las Cortes. Realizó el servicio el comisario del distrito del Congreso, señor Fagoaga, que, tras algunas pesquisas, tuvo conocimiento de que los ladrones ocultaban el robo en un paraje solitario de la barriada de Magallanes, ya próximo al de los baños de las aguas, y que en la noche del 19 iban a sacar del escondite con objeto de enviar a Barcelona las alhajas para su venta.

En vista de ello, dicho señor, acompañado de tres agentes, se apostó en las inmediaciones del clausurado cementerio de San Miguel, y ya al filo de la una, vieron los policías que un hombre se acercaba a las tapas de aquel recinto, y, escalando las, saltaba al interior. Un albidio misterioso, y tras aquél aparecía otra figura, que entraba de igual manera en el cementerio.

Transcurrieron unos minutos, en espera de que apareciera un tercer personaje, y al no concurrir éste, el comisario señor Fagoaga, que es un atleta, que alterna las funciones policíacas con la presidencia de la Gimnástica, en dos saltos escóci también las tapas, y, seguido de sus agentes, penetró en la que fué menfión de la muerte.

Su presencia no fué desapercibida por los dos primeros asaltantes; apenas el señor Fagoaga habla puesto los pies en el suelo, allá, de junto a unos nichos derruidos se vio salir fugitivos a dos hombres.

Los policías les dieron el alto, y como no se detuvieron, para intimidarlos, dispararon al aire sus pistolas; más lejos de lograr sus propósitos, los que hulan contentos también a tiros, embalsándose entonces entre unos y otros un tiro, que duró varios minutos.

De pronto se vio caer al suelo un bulto. Los agentes creyeron que se trataba de uno de los fugitivos, y se acercaron presurosos para auxiliarle, y se acercaron presurosos para auxiliarle,

mas vieron con asombro que no se trataba de un cuerpo humano, sino de un saco de grandes proporciones, abandonado en su huida por los ladrones, quienes, aprovechando el momento en que los representantes de la autoridad se acercaron al bulto sospechoso, desaparecieron sin saber cómo.

El saco contenía no sólo los objetos robados a que antes aludimos, sino otros más cuya procedencia se ignora. Mientras se examinaba el contenido, apareció uno de los sujetos, que, al correr tras de los ladrones, había tenido la desgracia de caer al fondo de una fosa, lesionándose en ambas piernas, y cuando para levantarse se apoyó a las paredes de aquélla, notó que sus manos tocaban en unos objetos extraños; los examinó y se encontró también con no pocos efectos y alhajas, producto seguramente de otros robos.

De la custodia de lo hallado quedó encargado el sereno de aquélla demarcación, Manuel Amante Rodríguez, y mientras los policías procedieron a registrar todo el antiguo campamento, por si aún pudieran estar oculto en él los ladrones; pero sus pesquisas resultaron infructuosas. Confía de todas suertes el señor Fagoaga encontrar a los audaces «cacos», pues sabe quénes son.

Los objetos robados en la tienda de antigüedades en la noche del 14 del pasado y que ahora han sido recuperados por la Policía, son: un crucifijo de marfil del siglo XIV, propiedad del general don Dámaso Berenguer; 18 abanicos de oro, plata y nácar; siete brazaletes de oro, p'álamo y piedras preciosas; cinco reposteros, valiosísimos trozos de Damasco, varias corbatas japonesas, con figuras de nácar y marfil, dos brazaletes de filigrana; un artístico cubrecríllo y otras muchas alhajas de incalculable valor, no solo por su coste intrínseco, sino por su antigüedad. En total, lo recuperado representa una cantidad de bastantes miles de duros.

Ahora la Policía practica averiguaciones para saber a quién pertenecen los demás objetos encontrados en el cementerio, y se espera que pronto se darán a conocer, habiéndose tomado como lugar seguro de refugio.

TRIBUNA LIBRE Sobre la segregación de Tazacorte

Hemos sostenido varias polémicas periodísticas y leído otras muchas en las que hemos sorprendido en múltiples ocasiones la mala fe a que se va obligado a acudir un contrincante acusado por su adversario. Empero declaramos sinceramente que nunca hemos visto un desfigurador y tan tergiversador ningún artículo, como lo ha hecho con el nuestro del otro día sobre la proyectada segregación de Tazacorte don Antonio Hernández Pérez, al intentar refutarlo bajo un epígrafe que es un sarcasmo.

Pudéramos contentarle recomendándole que lo lea nuevamente y se fije bien en su contenido. Así vería en él la solución al viejo pleito, que dice no encontrar en nuestro escrito, cuando en él proponíamos la siguiente: «Creemos que se debe conceder a Tazacorte toda la mayor autonomía que sea compatible con las leyes vigentes; constituir allí una especie de cursal del Ayuntamiento; buscar, en fin, una fórmula, que contenga las ventajas de la división y que excluya sus graves inconvenientes. El nuevo y concienzudo Estatuto municipal ofrece esa fórmula. Nos referimos claramente a la creación allí de una entidad menor.

Si esta no es una solución, que podrá o no satisfacer al señor Hernández Pérez, pero, si fin, una solución, que venga Dios y lo vea.

Que no hay nada en nuestro escrito que convenga. Distingamos, señor Hernández; para usted, obsequiado por la división, no habrá nada que le pueda convencer, aunque se le presenten argumentos más profundos que la Caldera, y por ello nosotros no nos proponemos eso; pues no hay peor sordo que el que no quiere oír, y constituirá siempre la mayor objeción la negativa en convencerse; pero para cualquiera persona serena y reflexiva, bastan las consideraciones que expusimos, relativas a la corta distancia, menor que muchas a las de grandes poblaciones, entre Tazacorte y Los Llanos, acordándose la facilidad de comunicaciones; pobreza general del país; reducida extensión superficial; posición topográfica; aplicación de las características de la vida común; identidad de medios para satisfacer las necesidades municipales; manifestadas razones de índole económica, etc., para convencerla de lo deseable de la división.

Que tampoco hay en dicho escrito nada que nos declaremos antidisfensionistas convencidos. Si habiésemos adoptado el criterio opuesto, nuestro trabajo habiese sido para el señor Hernández digno de figurar como modelo de imparcialidad y hasta de escrupulosidad en redacción.

Nos motiva de falta de acunimidad y lógica, porque habiendo divisionistas en Los Llanos, por considerar a Tazacorte como una carga pesada para este Ayuntamiento, nosotros nos declaramos antidisfensionistas. Qué tendrá que ver una cosa con la otra? No alcanza a ver el señor Hernández que lo que se sigue es que nosotros somos opositos a los divisionistas llanenses, tanto como a los de Tazacorte, y no el galimatías que pretende deducir; pues el aquel vecindario, por su estado de pobreza general, no puede contribuir al presupuesto municipal en proporción a los gastos que ocasiona, proca de adoptarse las medidas correspondientes para nivelar la contribución con los gastos, pero nunca justificar con ello la división?

¿Quiere rechazar el señor Hernández nuestro cálculo referente a la distancia que hay en línea recta del mar a la cumbre, al reducirlo a cinco o seis kilómetros, porque se seguiría de aquí que hallándose la cumbre en el centro de la isla, su anchura no podrá exceder de diez o doce kilómetros; deduciendo que confundimos la Palma con el Roque del Este o con Alejandro. ¿Qué no deduciría, si el dijéramos que, no del mar a la cumbre, sino de mar a mar, no solamente no alcanza esa distancia, sino que se reduce en algún punto a un corto número de metros, como sucede en Fuencaliente; pues teniendo esta isla la forma de un triángulo isósceles, cuya base es la parte norte, se viene estrechando a medida que se acerca al vértice, que sería la punta de Fuencaliente; y estando esta comarca tan próxima a dicho vértice, nada tiene que ver con el Roque del Este, ni con Alejandro, calcular la anchura de la isla por esta parte en esa distancia, que bien puede ser un poco más, como un poco menos.

Dicen el señor Hernández que por haber calculado nosotros la distancia del mar a la cumbre en cinco o seis kilómetros y habiendo castro de Tazacorte a Los Llanos, sólo puede tener el Paso un kilómetro. ¿Pero no se dio cuenta de que en el primer caso nos referíamos a la distancia en línea recta y en segundo por carretera?

Véase, por lo dicho, cual escrito es más grande; luego veremos quien falta a la verdad, pues antes vamos a ver si es o no bastardo y vulnerable el expediente de segregación.

Fue incoherente é a raíz de un cambio político en que predominaban en el Ayuntamiento, constituido interinamente, elementos de Tazacorte, iniciadores de la segregación, en sesión de segunda convocatoria, en la que se aprovechó la ocasión y el momento de hallarse reunidos solamente estos, que eran unos seis, cuando el número de concejales era quince. Cosa perecida acaeció en los Ayuntamientos limítrofes. Aquí el que huelga comentar.

¿Qué se ha hecho luego de este original? No se ha ido a dicho tratamiento auténtico de las firmas, y al bien se han reforzado con nuevos certificaciones expedidas por los Ayuntamientos y entidades informantes, esas certificaciones aparecen escritas por una misma mano y muchas de los firmantes eran en la época en que aparecen firmados, menores de edad y otros muchos a ruego. Además, ¿Está justificado en ese pseudocódigo el párrafo 3.º del artículo 2.º de la antigua Ley municipal referente al grado de solvencia en que quedaría este Ayuntamiento para atender a sus necesidades? Véase, pues, cuanto misterio y cuanto sombra, y si ello no justifica el calificativo de bastardo; y porqué pedíamos su revisión, además de que, habiendo una nueva Ley, que se supone más perfecta, que la vigente cuando se formuló, debería procederse según esta, si se quiere hacer las cosas como Dios manda.

Aduce el señor Hernández una serie de datos para probar la mayor importancia que tiene Tazacorte sobre Los Llanos, que de ser verdaderos y ciertos, sólo probarían la conveniencia de trasladar allí el local del Ayuntamiento, constituyendo a Tazacorte en cabeza del término municipal; pero nunca serían justificativos de la segregación. Además, si el número de habitantes de Tazacorte es mayor que el de Los Llanos, ¿quiere que le correspondiera mayor número de concejales, poniéndose con ello a cubierto contra el fantasma del caciquismo llanense.

Más, ¿verá que en la relación de esos datos hay una confusión lamentable de la gimnasia con la geografía. Véamoslo.

El puerto de Tazacorte no es exclusivo de aquel vecindario, sino que es el puerto de Los Llanos, comprendiendo en este nombre todo el término municipal; como el puerto de La Luz es el de Las Palmas y no exclusivo de ese barrio a que da nombre. Los 145 mil bultos que se exportan anualmente por dicho puerto, y las miles de pesetas que recuda el Cabildo por arribos de exportación e importación, no son aportados por Tazacorte solamente, sino por todos los demás barrios integrantes del Municipio de Los Llanos; y si aún por estos solos, sino además por los pueblos del Paso, Tijarafe y hasta Puenteque, que exportan e importan sus mercancías por allí; del mismo modo que el puerto de Las Palmas y demás puertos de Gran Canaria, y sucede también con el de Santa Cruz, y otros veinte mil más.

Tiene Tazacorte una escuela para cada sexo. Su capacidad es para más de sesenta alumnos; y, sin embargo, no se hallan matriculados más que treinta y nueve en la de niños y treinta y siete en la de niñas. ¿Dónde está, pues, ese censo escolar de 400 a 500 niños?

Manifiesta el señor Hernández que el presupuesto para luz es de 7.164 pesetas. Claro, y que el número de lámparas es de 4.708. Falso. Hágase la cuenta y se verá que el coste anual de cada lámpara se reduciría a peseta y media al año. Un precio tan ridículo no se vé ni en Sebastopol, señor Hernández. No hay más lámparas que las siguientes: Los Llanos, incluyendo el Retamar, 70; Tazacorte, 42; Arguel, 16; total: 128. a 4.708... ¿Qué falta, pues, a la verdad?

Atribuye el caciquismo llanense el que se tenga el abrevadero y se coja el agua para el vecindario en el mismo sitio. ¿Y por qué no se atribuya también al mismo caciquismo las deudas de Tazacorte al Ayuntamiento, que ascienden, desde 1908 a 1923 a la cantidad de 32.183 42 pesetas; cuando las de los siete barrios restantes no llegan sino a 25 650 36?

Creemos el señor Hernández, nos referimos en nuestro criterio antidisfensionista, si ver confirmada la carencia de razones que abona la segregación proyectada, que podrá realizarla el Gobierno; pero que siempre sería una gran aberración, nacida de un verdadero desconocimiento de la realidad.

Maximiliano D. MONTESINO.

Los Llanos, 24 de Marzo de 1925.

En las Islas Canarias

PREVISIÓN SOCIAL

Facilidades para el pago de cuotas

La Caja de Previsión Social de las Islas Canarias, ha acordado, con objeto de dar las mayores facilidades a las entidades patronales en el cumplimiento de la Ley de Retiro Obrero, abrir «Libretas de cuentas corrientes con interés». Al patrono que tenga personal relativamente estable le conviene abrir en dicha Caja una «Libreta de cuenta corriente», imponiendo en ella, por ejemplo, el importe de seis o doce meses de cotización y autorizando para que a esa libreta se cargue mensualmente el importe de las cotizaciones que vayan devengando sus asalariados. El patrono no tendrá otro trabajo que comunicar antes del quince de cada mes, las variaciones de su personal, si los hubiere, y reponer fondos cuando se le comunicara la falta de ellos. El saldo de su libreta de cuenta corriente, devenga a favor del patrono el 3 por 100 anual de interés.

En las oficinas de la Caja de Previsión Social de las Islas Canarias se facilitan impresos y cuantos detalles complementarios deseen las entidades patronales.

Actualidad periodística "El Siglo Futuro" celebra sus bodas de oro

Nuestro distinguido colega *El Siglo Futuro* de Madrid, celebró el día 20 del anterior mes de Marzo el cincuentenario de su aparición en el palenque de la Prensa católica con varios actos, que revistieron la solemnidad y brillantez propias del hecho que se conmemoraba, y por lo que GACETA DE TENERIFE, envía su más cordial felicitación a dicho prestigioso colega.

En la Iglesia Pontificia de San Miguel se dijo una misa de Comunión general, en la que, por indisposición del Nuncio de Su Santidad, el señor Obispo de Coria administró la Eucaristía al director, redactores y colaboradores, empleados administrativos y personal de talleres del colega.

A las once hubo una solemne función religiosa, oficiando de Pontifical el Cardenal Primado, doctor Ruf. Casanove. Se cantó la misa a toda orquesta de Pezossi.

El Obispo de Coria, doctor Siguera, ocupó la sagrada cátedra, pronunciando un admirable sermón, en el que se congratuló de la hermosa fiesta, fiesta cristiana y de familia, celebrada en el seno de la Iglesia católica, bajo la presidencia del Cardenal Primado.

Habló de la labor que en defensa de la Iglesia realizan los periódicos católicos, y dijo que se luchan en dilatados campos, desarrollando en la noble contienda actividades diversas. Después hizo un caluroso elogio de *El Siglo Futuro*, como soldado en filas que sabe ocupar su puesto de honor en la extrema vanguardia de la cruzada emprendida por la verdad y la justicia.

Como, por último, las cartas que los Arzobispos han enviado a *El Siglo Futuro* para agradecerle la fiesta de sus bodas de oro, destacando las virtudes que como buen soldado adorna al colega: disciplina, valor y sacrificio.

Terminada la misa pontifical, se cantó el *Tedeum* del Padre S. A. fonso Torres, S. J. y la marcha de San Ignacio.

El templo, brillantísimo, estuvo completamente lleno de periodistas y escritores católicos, que quisieron agradecer de este modo a la fiesta y testimoniar su cariño al veterano diario.

En las sesiones de *El Siglo Futuro* se celebró por la tarde una velada, que se vio concurrirísima, y en la que el director, señor Senante, y los redactores hicieron los honores de la casa a sus invitados con la amable distinción proverbial en ellos.

Para conmemorar la fecha del 19 de Marzo de 1875 *El Siglo Futuro* ha publicado un número extraordinario, lleno de interés del que puede decirse, esta vez con justicia, que constituye un elarde por el valor de su texto y por la originalidad de su presentación tipográfica y artística. Consta de 12 páginas de papel satinado y lo ilustran 60 fotografías.

Corona la primera plana del extraordinario un dibujo al monumento erigido al Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles, debajo del cual aparecen, combinadas, las fotografías de los cinco Papas: Pío IX, León XIII, Pío X, Benedicto XV y Pío XI—bajo cuyos augustos pontificados ha vivido el periódico desde su nacimiento, reinando el primero de los Pontífices citados, hasta el día de hoy.

SE VENDE una casa acabada de construir.—Informes.—Santa Clara 4.

Artistas maravillosos Sanz y sus muñecos

Pocas veces se registra un éxito tan rotundo como el del famoso ventrílocuo Sanz, que con sus admirables muñecos llena a diario la sala del Cuyás.

Diálogos, canciones, bailes, monólogos, cuanto puede constituir el repertorio de un artista teatral, todo lo cultiva Sanz con facilidad asombrosa, y a sus muñecos imprime tal naturalidad en voces y movimientos, que la ilusión no puede ser más completa. He ahí la razón de tan completo éxito.

Y es que para Sanz, no ha pasado desapercibida la necesidad de cambiar radicalmente la antigua comprensión del arte de la ventriloquia. Era preciso ofrecer novedades, demostrar condiciones; dar, en una palabra, vida a un arte que por sus escasos medios languidecía y caminaba hacia su desaparición, sin duda por que faltaba el hombre capaz de descubrir los inmensos recursos que estaban a su alcance.

Todo esto lo consigue Sanz con sus autómatas.

Diríase que «don Liborio» tiene alma, que «Melanio» es auténtico alcohólico y que «Lucinda» es, en realidad, la romántica ensañadora.

Un señor inglés nos decía la noche del domingo, que no había visto nada parecido, en materia de ventriloquia, al admirable Sanz.

—He viajado mucho, conozco Europa y América, habiéndolas recorrido en toda su extensión. Igual a Sanz no he visto nada.

Tales fueron las palabras de Mr. Sulling, y como respuesta, un señor que se había quedado sin entrada por haberse agotado las localidades, ofreció por una silla el triple de su valor.

Y es verdad. Que un muñeco ría, cante, evoque la patria, el hogar y la cuna; que exprese los ecos de la calle y las particularidades de cada lugar, todo ello por el arte mágico de un solo hombre, es propio solamente de quien como Sanz posee algo del Júpiter de las ventrílocos marionetas, según frase de Francisco Heróldas.

X.

Las Palmas, Marzo de 1925.

González Byass & Co. Ltd.

Jerez de la Frontera

Cognac:

"INSUPERABLE" "3 COPAS"

VINOS: Fino Gaudiano Tio Pepe Solera 1847 Apóstoles Vña A B REPRESENTANTE Angel Toledo Ruiz Bathencourt Alfonso 85 Teléfono 235

LOS POETAS CANARIOS El autor de "Folias"

Un libro del popular «Crosita»

En uno de mis ratos de ocio, que son pocos, he tenido el gusto de leerme de un tirón el libro del genial *Crosita*, titulado, como el epígrafe indica, *Folias*.

Todo el pequeño volumen lo forman cantares, que el maestro ha sabido impregnar de un sentimentalismo seductor.

Hacer una crítica literaria de *Folias*, es cosa de una inocencia paradisiaca. Quien conozca la psicología de *Crosita*, como yo la conozco—y cuenta que una sola vez le he hablado—, puede formarse idea de cómo será su obra.

Crosita es un poeta que no admite ambigüedades en sus producciones: o hace llorar, o hace reír cuando escribe. Y eso sucede con *Folias*. Sus cantares evocan recuerdos ya tristes, ya alegres.

Me enhorabuena al querido bohemio, al más grande de los *pollos* bien—*Crosita* no envejece—que en su primera entrevista conmigo, me soltó a quemarropa esta semi sentencie:

—Yo soy—me dijo—de los que no usan reloj, porque no quiero saber la hora en que vivo, ni arranco jamás una hoja al calendario, para no contar los días. De este modo pierdo la noción del tiempo y me río, a mandíbula batiente, de aquel sofroismo clásico que dice que todas las horas hieren y que mata la última.

Muy bien, maestro, y ¡ojalá que yo pudiera seguir sus teorías!

MARTIANO.

Excavaciones en Egipto

La tumba descubierta no es la del Rey Senofru

Comunican de Boston que el doctor Reischner, jefe de la misión científica de dicha ciudad, que ha estado recientemente en Egipto y regresó a América estos últimos días, ha puesto de relieve la excepcional importancia de las excavaciones hechas en las inmediaciones de Gizeh, en la orilla izquierda del Nilo, entre las Pirámides y las ruinas de Menfis.

Como se había anunciado que esta misión había descubierto la tumba del Faraón Senofru, perteneciente a la IV dinastía, el señor Reischner ha declarado que, en realidad, la tumba descubierta debe ser la de un alto dignatario de aquel Rey, a quien éste regaló un magnífico sarcófago.

La tumba del Rey Senofru debe hallarse en las inmediaciones de la pirámide de Dashur.

Celos artísticos Al cantar "Zosca"

Las lágrimas de la Jeritza

En los círculos teatrales de Nueva York ha suscitado muchos comentarios un episodio singular que se produjo en la Opera Metropolitana con ocasión de la última representación de la ópera «Zosca».

La Jeritza, que desempeñó el papel de la protagonista, rompió a llorar copiosamente al inclinarse ante el público, antes de retirarse del escenario, después de haberse presentado, solo, el tenor Benjamin Gigli, quien había compartido con la «estrella» la gloria de la magnífica representación.

Las lágrimas de la Jeritza causaron, por supuesto, la mayor sensación, y todo el mundo se preguntaba qué motivos pudo tener la artista para llorar tan amargamente.

Entretanto, el público formula los más pintorescos comentarios, y mucho se habla de Gigli, quien en uno de los últimos ensayos puso de manifiesto un temperamento excesivamente a diente, haciendo caer a la Jeritza, que sufrió una leve lesión en un pie.

Algunas personas que asistieron a la representación escribieron a «The Times» diciendo que, al presentarse la Jeritza en el escenario, dijo entre sollozos:

—Gigli no se ha portado bien conmigo. Esta exclamación es interpretada en el sentido de que el tenor probablemente se apresuró a presentarse en el escenario sin esperar a la soprano, actitud que, por supuesto, hubo de ofender a ésta, tanto más cuanto que la Tosca es su papel favorito, con el cual ha cimentado su fama en América.

Muy frecuentes son entre bastidores estos incidentes, y en España, en el teatro Real de Madrid se suscitó una escena parecida con la Pareto y Ansaldi el día en que debutó Titta Rufo.

Los nervios de los «divos» son tan excitables!

Mayato: Empresa de Automóviles.

Servicio de plaza y turismo. Teléfonos 803 y 448. Santa Cruz de Tenerife

HIDROLITINES Dr. GRAU. Incomparable agua de mesa. A todo comprador de trespasas se le regala un lindo vaso de cristal.

Nuevo incendio en el puerto de La Luz

Una casa que se incendia. Un inquilino que se arroja por un balcón, resultando herido

Ayer se recibieron noticias en este Gobierno civil dando cuenta de un nuevo incendio ocurrido en el puerto de La Luz, en la madrugada del lunes último.

El siniestro se inició a las 8 y media de la madrugada en una casa situada en la citada localidad.

Desde los primeros momentos el incendio adquirió grandes proporciones, debido a la existencia de materias inflamables que se hallaban depositadas en el edificio.

Las personas que habitan en la casa afectada, fueron sorprendidas por el fuego cuando se hallaban durmiendo, siendo socorridos por varios vecinos que acudieron al lugar del suceso.

Otro morador de la casa, al darse cuenta del incendio y del peligro que corría, dado que no veía forma de salvarse, se arrojó desde un balcón a la calle, a consecuencia de cuya caída resultó con varias heridas.

Las autoridades notificadas en el Gobierno civil, dan cuenta de que el edificio se desplomó por completo, quedando destruido el incendio en la mañana de ayer.

También informan de Las Palmas que el herido resultante del incendio del domingo último, en la misma localidad, ha fallecido a consecuencia de las heridas sufridas en el siniestro.

Sociedad de riego de la costa de Granadilla

— CONVOCATORIA —

Los que suscriben, participan en el aprovechamiento de estas aguas y que forman la mayoría de acciones, según resulta de la lista de socios que consta en el contrato social de 1893; citan a los restantes accionistas, o a quien su derecho represente, para que concurran el día 15 de Abril próximo, a la hora de las 14 (dos de la tarde) a la reunión que tendrá lugar en la calle de Carmona núm. 3, con el fin de reorganizar esta Sociedad y a la vez elegir, para su Gobierno y régimen, con sujeción a la Ley, Presidente y Secretario, Sindicato y Jurado de Riego, de la que carece desde muchos años ha.

Para que llegue a conocimiento de los interesados, no pudiendo en algún día alegar ignorancia, se publica esta convocatoria, según dispone el artículo 49 de las Ordenanzas de la Comunidad, por medio de edictos fijados en los sitios de costumbre, por anuncios en el Boletín Oficial de la provincia y en los diarios de la capital «La Gaceta» y «La Prensa».

Granadilla de Abona, 25 de Marzo de 1925.—José Pomar.—José Frías Rodríguez.—Francisco Frías.—Ramón Pomar.—Domiciano Oramas.—María Rodríguez Pomar.—Antonio García Osorio.—Lucrécia Alfonso.—Gregorio Frías.—Marcelo Reyes.—Ambrosio García.—Eligio Gómez.—Francisco García Fco.—Marcelo García.—Noberta García.—Juan Reyes Martín.—Antonio Rodríguez García.—Juan Perdomo.—Miguel Torres.—Antonio Orozco y Oramas.—Enrique Fumero.—Francisco Martín.

Cemento Portland

“DOS LEONES” (ROJOS)

Es el mejor y más económico de todos los cementos que se reciben en estas islas. Solo en ocho meses se han recibido en Las Palmas 3.300 BARRILES. Exigiese la marca “DOS LEONES” PARA PEDIDOS Y MUESTRAS DE PRUEBA

JUAN P. ALONSO

IMELDO SERIS NUMERO 16. — TELEFONO NUMERO 578

Consultorio médico-quirúrgico

José Paríña Alvarez

Doctor en Medicina y Cirugía

Farmacéutico

de Barcelona

Medicina y Cirugía general

Especialidad en las enfermedades nerviosas y mentales. Tratamiento especial de la diabetes por la insulina y otros procedimientos modernos.

Teléfono núm. 194 duplicado

Consulta diaria de 4 a 7. Teobaldo Power núm. 5.

“LE PRINTEMPS”

Grandes almacenes de tejidos y novedades

C. GARCIA DORTA

Nocturno Comenge número 9. — Santa Cruz de Tenerife

Esta casa exhibe actualmente en sus escaparates un extenso muestrario de sus grandes existencias de ROPA BLANCA, bordada a mano, de precios y calidades variadas, resultando verdaderamente económica dado el esmerado acabado de los artículos.

Se admiten encargos a gusto de su clientela, en todas calidades, dibujos y precios.

“LE PRINTEMPS”. — Dr. Comenge núm. 9

De un curso técnico

La Reserva Territorial de Canarias

Telegramas de los oficiales de Las Palmas

Los oficiales de la Reserva Territorial de Canarias residentes en Las Palmas, han enviado el siguiente telegrama a sus compañeros de esta capital:

«Las Palmas, 28 17.
Me complace saludar esos queridísimos compañeros, con quienes hemos convivido durante dos y medio meses, enviándoles fuerte y fraternal abrazo de hermanos. Nunca olvidaremos los días de satisfacción en que duramente pusimos en prueba todas nuestras facultades mentales para mostrarnos dignos del favor que nos dispensó el Gobierno con el sacrificio de un profesor tan competente e ilustre. Nos hemos separado unos de otros, pero nuestro espíritu jamás admitirá disgregaciones, siempre unidos en el trabajo, en las amarguras de la lucha, en las alegrías y en la salvación de la patria, cráneos de nuestros amores. Gracias mil veces por vuestras atenciones. Nunca las olvidaremos.—Fernando Manrique de Lara.»

Le contestan los de esta capital
A ese telegrama contestaron con el siguiente los oficiales de esta capital: «Tenerife, 29 15.
Contestando amabilísimo saludo, envíole nombre compañeros abrazo cordialísimo, símbolo feliz amistad, cultivada en momentos de amarguras y alegrías y que seguramente no debilitarse jamás, por ser patrimonio de espíritus exqu coastos como el suyo y el nuestro.—Alvaro Lecuona Pozo.»

Sus espejos manchados le quedan como nuevos si avisa a SICILIA, en la calle del Progreso número 2.

Notas tristes

Fallecidos en la isla

Ha sido muy sentida en La Laguna la muerte de la señora doña Estebana Escobedo de Barreda.
Nuestro pésame a la familia de la apreciable finada.

Fallecidos en la provincia

Han dejado de existir: En Vallehermoso (Isla de la Gomera), la señora doña Marina Ascanio Armas; y en Tejeda (Gran Canaria) la señorita Jerónima Cabeza Guerra.—E. P. D.

Se compran palomas para el tiro de pichón a 350 pesetas el par en la calle de Alfonso XIII núm. 9, almacén de óptica de don Ramón Riezu.

Parque Recreativo

Para esta noche

A petición de numerosas familias, que aún no han podido verla, se exhibirá esta noche, empezando a las 8 puntualmente, la famosa película «El chico», creación de Charlot y del di minuto autor Chiquitín.

En la sección de las 10 menos 15, estreno de la extraordinaria cinta en 5 partes titulada «Perla de Oriente», y variado programa por los notables artistas Carmen y Werroff y el musical Selvaeggio.

“Bechstein”

El Rey de los Planos y el plano de las R. y u

“Edison”

El fonógrafo con alma Sin egoja Sin ruido Desde 700 Pesetas

“Carola”

Maravilla autopiano Lo más nuevo y perfecto

“Mercedes”

Máquina escribir para Oficina “SENTA” Para viaje y Oficina

EL FONOGRAFO EDISON

DESDE Pesetas 700,00 a 1.250



No chillan CANTA
No aturde DELEITA
No deforma RECREA

Está afinado a lo normal (875 vibraciones) por que no es armatoste sino un instrumento.

Oyendo un EDISON se vé al artista, tal es su poder sugestivo y la ilusión que produce su asombrosa naturalidad.

El disco EDISON - Ptas. 8.— 12.— y 16.—

No se rompe No se alaba
No se araña No hace ruidos metálicos

Tiene dos tercios de música más que otro cualquiera en igualdad de superficie rayada

No es más caro y es tres veces más grueso que los demás.

Vendemos diafragmas con punta de diamante para tocar discos EDISON en cualquier fonógrafo

“LENGUAFONO”

Equipo fonográfico para aprender Idioma de la masena.

Ventas a plazos

La casa española que mas facilidades dá para el pago.

“HARMONIUNS”

Céebre marca HANNBORG Desde 350 Ptas.

San José núm. 31 - Santiago Cruz Gómez - Sta. Cruz de Tenerife

Gobierno civil

Practicantes y matronas

Este Gobierno civil se han recibido los títulos universitarios de practicante y matrona, a favor de don Benigno Ramos Machin y doña Peregrina Pérez de la Cruz, respectivamente.

De Hacienda

Libramientos para hoy

	Pesetas
Sr. Tesorero-Contador	23 010 75
• Administrador Principal de Correos	637 26
Sr. Jefe S. Telégrafos	2.146 78
• El mismo	958 42
• Habilitado de la Guardia civil	1 090 10
Don Escobedo Ramos	191 01
• Felipe Ravina	92 62
• Eduardo Champin	53 85
• El mismo	27.291 92
• José Meloy y	1.646 10
• Leopoldo de la Rosa	2.258 40
• Bernardo Ortiz	1.258 40
• Antonio Ribá	9 458 68
• Joaquín Benítez	11 906 74
• El mismo	186 21
• Cándido Domínguez	26.214 12
• Juan Cascajo	1 033 67
• Julián Ven-Baumberg	845 89
• Antonio Bermejo	11 005 91
• Santiago Tauter	3.265 09
• Estanislao López de Varg ra	6 182 81
• José C n jo	61 957 73
• José María Díaz	5.212 35
• Antonio Ramírez	5 548 05
• Rafael Martín	6 278 75

REPORTERISMO LOCAL

ACTUALIDADES

El transatlántico «Reina María Cristina»

Este lujoso y rápido vapor correo llegará hoy, miércoles, a este puerto procedente de la Habana y saldrá para los de Cádiz y Barcelona.

Desde TREINTA Y CINCO PESETAS; de venta: BLAS BATISTA. Imeldo Seris, 41. Santa Cruz de Tenerife.

El Sematón de Tenerife

Han sido nombrados vocales del Sematón de Tenerife, los señores don Sixto M. Machado y don Francisco Trojillo Hidalgo.

También han sido nombrados cabo y sub cabo de partido, las señoras don Julio La Rosa Real y don Francisco Monediz Martín.

La Clínica del Dr. Rodríguez López

El Dr. Rodríguez López ha reanudado su consulta todos los días de 11 a 1 y a las demás horas, sólo las personas previamente citadas.

Te damos el gusto de participar a nuestra distinguida clientela, que se harán grandes rebajas de precios en todos los artículos, durante las reformas que se está haciendo en la acreditada camisería NEW ENGLAND, plaza de la Constitución número 3.

NOTARIA

DE DON PIO CASAS Valentín Sáenz 43 (antes Norte)

Escus de sociedad

Viajes

Han llegado de Santa Cruz de la Palma, los señores don Bernardo González, don Daniel Llano, doña Cecilia Martín, don Feliz L. Brito, don Vicente Martín, doña Angela Chávez, Mr. Charles Seamer, doña Josefina Triguerras, Mr. Thomas W. Dealy, Mr. Frank Tuffael, don Pedro Méndez Yanes, don Agustín Brito, don Luis Talavera, don Bernardo Hernández, don Federico López, don Rodrigo Rodríguez, doña Sara Martínez de la Torre, don Nicolás Betancort, doña Mercedes García, doña Concepción León, doña Mercedes Izquierdo, don Juan Rodríguez, don Antonio Hernández, don Andrés Suárez, don Gustavo Bloch y don Loreto Melo.

—De Las Palmas han llegado, don Pedro Alemán, don Miguel Martín, don Luis Arimany, don Mariano Rocca, Mr. Charles Frank, don Juan García Belle, don Martín Cabrera, don Fernando Jiménez, don Adán A. fonso, don Bernardo Arbelo, don Juan Lia reza, don Manuel Perdomo, don José Silver, don A. Quintero y doña Carolina Martín.

—El teniente coronel de la Guardia civil, don Dionisio Palacios, ha regresado de su viaje a las islas de Gran Canaria y Lanzarote.

—Ha llegado a Canarias el intrépido aviador, piloto de la compañía Latécoere, capitán Roig, que hizo la travesía de Pernambuco a Buenos Aires, ida y vuelta, 10.000 kilómetros, en diez días.

—Después de realizar unas gestiones cerca del gobernador civil, en favor de los intereses de la Gomera, han regresado a aquella isla los consejeros de dicho Cabildo Insular don Jaime y don César Casanova y don Sobastián Ascanio.

—En breve marchará a Madrid nuestro compromovido don Gregorio de la Fuente, que va a examinarse para secretario judicial.

—Ha llegado de Las Palmas, el teniente de alcalde de aquel Ayuntamiento don Tomás Sintés.

—A Santa Cruz de la Palma ha regresado nuestro estimado compañero en la Presca don Joaquín García Suárez.

—De Madrid ha regresado a Las Palmas el joven abogado don Carlos Ramírez Suárez.

Enfermos

En esta capital se encuentra enfermo el cónsul de Francia, don Juan Claverie Vizcaya.

Bodas

En breve se celebrará en esta capital, el enlace por poder, de la simpática señorita Rafaela González Cruz, con el joven don Juan Paríña Reyes, establecido en Santiago de Cuba.

—Por la señora viuda de Espinosa y para su hijo don Agustín, ha sido pedida la mano de la bella señorita Dora García Suárez.
La boda se efectuará en breve.

Natalicios

Con toda felicidad ha dado a luz, en el pueblo de Vallehermoso (Isla de la Gomera), un robusto niño la señora esposa de don José Trojillo Fraga.

—En Las Palmas ha dado a luz una niña la señora esposa del exiputado a Cortes por Puertaventura don Salvador Manrique de Lara.

Los sucesos

Las imprudencias de los niños

Uno de los días de la pasada semana, por la tarde, ocurrió en Las Palmas un hecho que pudo haber tenido consecuencias bastante lamentables.

Meró 5 de la calle Perojo esquina a Colmenares, se hallaba un automóvil, propiedad del exportador de frutos don Agustín Cabrera.

Un niño que se encontraba en dicho garage, cuya puerta estaba cerrada, hubo de subir al automóvil, poniendo el acelerador en el máximo de velocidad; al darle marcha, el auto se precipitó velozmente hacia fuera, destrozando la puerta, cruzando la calle, yendo a chocar en el edificio de enfrente, cuya puerta resultó completamente destruida, y gran parte de la pared, fué derruida.

El choque del auto con la puerta del garage y con la del edificio de enfrente, produjo dos fuertes detonaciones, que se oyeron a larga distancia, produciendo la natural alarma en los primeros momentos, por haberse creído que ocurriría alguna explosión en alguno de los garages próximos.

El hecho de que en aquel momento no pasaba por aq el lugar ningún transeunte, hizo que el suceso no haya tenido consecuencias que lamentar.

Anuncie Vp. en este periódico

Se vende la caseta situada en el muelle donde estuvo la oficina de Manuel Díaz Jiménez. Para informes el mismo, frente a la Pescadería. Teléfono núm. 150.

Hamilton y Ca.

Con los vapores “Guanche” y “Esperanza” servicio fijo bisemanal para los puertos de la Gomera y sur de Tenerife saliendo de este puerto directamente el

Vapor “GUANCHE”
Todos los Miércoles y los Sábados para los de la Gomera.
Vapor “ESPERANZA”
Todos los Miércoles y los Sábados para los del Sur de Tenerife
Se recibe carga en este muelle el día antes y el de la salida.
Para informes: Marina 15, Dpto. de Carga, Teléfono núm. 502.

Clínica de Enfermedades de Ojos

DR. DEMETRIO POVEDA

Ex-interno del Hospital General y Facultad de Medicina de Madrid; Ex-alumno del Instituto Oftálmico y Ex-Oftalmólogo Municipal de Alicante.

Dotada de todos los aparatos modernos para el diagnóstico y tratamiento de dichas enfermedades y para la graduación científica de la vista

Horas de consultas
General. De 10 a 1
Retracción (Graduación de vista) . . . De 3 a 5
Alfonso XIII 87 (antes Castillo) Altos de Vandewalle

Aviso al público

Habiéndose regularizado un servicio de reparto a domicilio del agua mineral FIGRAS, se ruega a todas las personas que estén interesadas en que se lleve alguna cantidad por pequeña que sea, lo avisen en el almacén de Castor Gómez Navarro, Rambla del General Gutiérrez, 23 (bajos del Hotel Octava).

Al mismo tiempo recordamos al público que hemos fijado el limitado precio de 30 céntimos la botella, por lo que todas las familias podrán disfrutar de las excelencias de la ya citada agua mineral FIGRAS.

Una carta del Sr. gobernador civil

La primera autoridad civil de la provincia Sr. Villar Grangiel, se ha dignado remitirnos la siguiente carta, que con mucho gusto publicamos:

Sres. alcalde de Santa Cruz de Tenerife, presidente del Cabildo Insular y presidente de Unión Patriótica.

Muy señores míos y estimados amigos: Tuieron ustedes la bondad de invitarme a pronunciar una conferencia en el teatro Guimera, y aunque yo tendría mucho gusto en acceder a su ruego, explicando el alcance y sentido del nuevo Estatuto provincial, que estimo una obra de verdadera renovación nacional, les ruego aplacen la celebración de este acto, pues estoy sumamente atareado con los trabajos necesarios para la aplicación del nuevo Estatuto. Días con estos, mis queridos amigos, en los que obras, mejor que palabras, requiera la solución patriótica de este asunto.

Y ya que de palabras hablamos, debo manifestar a ustedes que se recogieron con inexactitud las que yo pronuncié en el discurso de Las Palmas, pues si es cierto que hablé del progreso, verdaderamente admirable de aquella ciudad, como elegí la animación y carácter progresivo de Lanzarote, y sentí honda pena al contemplar la situación angustiosa de Puertaventura, que exige medidas especiales del Gobierno, no establecí, ni podía establecer, preferencia por ninguna isla determinada, ni menos olvidar a esta hermosa ciudad de Santa Cruz, de esta hermosa ciudad de Tenerife, bella y rica, para la que deseo, y habré de procurar con todas mis fuerzas, el engrandecimiento que su hermosura y su riqueza merecen. Estas discusiones, por una u otra parte, pequeñas y locales, habrán de quedar relegadas a la historia, cuando se trata, no de dividir, sino de unir y resolver en armonía los problemas de este hermosísimo Archipiélago que a todos interesa.

Les saluda afectuosamente y se reitera siempre a sus órdenes su a. s. s. y buen amigo q. e. s. m.

Domingo V LLAR GRANJEL.

Santa Cruz de Tenerife 31 de Marzo de 1925.

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Vapores entrados ayer
«Esperanza», español, de Los Cristianos, con frutos.
«Gascón», inglés, de Berna y Las Palmas, con pasajeros y frutos. Lleva 125 pasajeros y 100 toneladas.
«Adej», español, del Medano, con frutos.
«Cermen», español, de San Sebastián de la Gomera, también con frutos.

Veleros entrados ayer

«Nuevo Teldo», de Matas Blancas; «San Miguel», del Puerto de la Cruz.

Vapores despachados ayer

«Draa», para Dakar; «Gascón», para Londres; «Bohema», para Valle Grau Rey.

Veleros despachados ayer

«Antonio», para Testón; «Nuevo Teldo», para Arrecife; «Esa» y «Micaela», para la pesca.

GRAN CAFÉ CERVANTES

MANTECADOS TODOS LOS DIAS

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

(De la Agencia Prensa Asociada)

La gripe en España y el Extranjero

En Madrid

Madrid 30 24'50.—En esta corte se sigue extendiendo la gripe, lo que causa gran alarma.

La crudeza de la temperatura contribuye mucho a las complicaciones que ofrece la gripe.

Casi todos los periódicos se ocupan de dicha enfermedad, y piden seriedad al vecindario.

Son muchas las casas en las que todas las familias están enfermas, incluso las sirvientas.

Por esta causa se retrae al público de asistir a los espectáculos recreativos.

En otras poblaciones

Las noticias oficiales que se reciben en el Ministerio de la Gobernación, dicen que la gripe se extiende en Barcelona, Valencia, Málaga, Almería, Cádiz y otras poblaciones.

En Inglaterra

También en Londres dicen que la gripe se extiende por toda Inglaterra, siendo muchos los casos de neumonía.

Nuestra información de Africa

Una operación de castigo a los rebeldes

Madrid, 31 1'20 Anuncian de Tetuán, que cuando mejora el tiempo saldrán fuerzas para Anyera, con objeto de reforzar las harcas y emprender una carrera de castigo a los rebeldes.

Después de esa operación de castigo se admitirán las sumisiones de indígenas que se presten a cumplir las condiciones que se les impongan.

El comandante Varela

Anuncian de Melilla, que hoy ha salido a la calle, restablecido, el laureado comandante Varela.

Una grave explosión de bombas

Madrid 31 1'25.—Oficialmente comunican de Melilla, que el vapor «Lázaro» se encoraba ayer en dicho puerto efectuando la descarga de numerosos cajas de explosivos.

De pronto, una de las cajas hizo explosión, comunicándose el siniestro a las demás que contenían bombas de aeroplanos.

Las formidables explosiones produjeron el incendio del vapor «Lázaro» a las casas inmediatas al puerto.

Varias de esas casas resultaron completamente destruidas.

También el «Lázaro» sufrió averías de mucha importancia.

De la catástrofe resultaron cinco obreros heridos de gravedad y dos levemente.

Otros dos obreros de los que trabajaban en el desembarco de las cajas de explosivos, han desaparecido.

La ciudad de Melilla se muestra consternadísima por ese siniestro.

Más detalles de la explosión

Madrid 31 16'20 —Se reciben nuevas noticias de Melilla comunicando que varias granadas cayeron a bordo del vapor «Lázaro», sin que las explosiones ocasionaran desgracias personales.

También comunican de aquella plaza africana que varias granadas cayeron en las carboneras del vapor «Lázaro».

El número de explosiones fué de ochenta.

Ha sido muy elogiado el comportamiento heroico de dos guardias civiles, que soportaron todas las descargas, mientras se dedicaban a retirar los heridos del «Lázaro».

El casco de dicho vapor se encuentra materialmente destruido a consecuencia de las explosiones, habiendo sufrido desperfectos considerables ocho camarotes de aquel buque.

Notas eclesiásticas

Junta del Real Patronato eclesiástico

Madrid 31 16'20 —Bajo la presidencia del Cardenal Prímado se reunieron

la Junta delegada del Real Patronato eclesiástico, tratando en la reunión de las propuestas para la concesión de cargos eclesiásticos vacantes.

Nuevos Cardenales

Participan de Roma, que reunido el Consistorio, ha nombrado Cardenales a los Arzobispos de Granada y Sevilla.

Lo del Crédito de la Unión Minera

Madrid 30 24'45.—Comunican de Bilbao, que a dicha villa llegó el naviero señor Echevarrieta.

Este, a poco de llegar, visitó al presidente de la Diputación y celebró con él una detenida conferencia.

Después visitó a varios de los señores que están encarcelados por la suspensión de pagos del Crédito de la Unión Minera.

Parece que al señor Echevarrieta se le ha encomendado realizar gestiones para encontrar una fórmula de solución a tan complejo problema.

Repatriación de las tropas de Africa

Las fuerzas que ultimamente han llegado

Madrid 31 1'25.—Anuncian de Cádiz, que a dicha ciudad ha llegado, procedente de Larache, el vapor «Atlante».

Conducía 775 soldados, jefes y oficiales de los regimientos de León y Ballén.

Estas fuerzas han marchado hoy a los puntos de su destino: Madrid y Logroño, respectivamente.

En Cádiz fueron esas tropas recibidas y despedidas muy cariñosamente.

La actuación del Directorio Militar

Regresa a Tetuán

Madrid 31 1'25.—El telegrama de las dos de la tarde, el marqués de Estella anuncia al Directorio que ha regresado a Tetuán después de terminada brillantemente la operación de Messar Segner.

La reunión del Directorio

El Consejo que hoy celebró el Directorio se dedicó a estudiar los proyectos de decretos relativos al Crédito agrícola, a Riegos y a Colonización Interior.

Firma

Madrid 31 16'20.—La firma de hoy correspondiente a la Presidencia y Ministerios de Fomento y Estado solo se refiere a varias disposiciones de escaso interés.

Por la de Gobernación se aprueba el reglamento orgánico del cuerpo de Aduanas y se fijan las plantillas para el Cuerpo pericial y auxiliar de dicho departamento.

También se crea la Academia oficial de Aduanas, la cual se registró por el reglamento, que igualmente se ha publicado.

Varias noticias

Para presidir un reparto de premios

Madrid 31 1'25.—El señor Castedo, en representación del Consejo de Economía Nacional, ha marchado a Sevilla con objeto de presidir el reparto de premios a los cultivadores de algodón.

VIDA JUDICIAL

Señalamiento de juicios

Para los días 2 y 3 del actual, se halla señalada la vista de la causa instruida en el Juzgado de esta capital, contra Francisco Gómez Díez, acusado de un delito de rapto.

Defenderá al procesado el letrado, señor Oramas, estando la acusación privada a cargo del abogado, señor Rumeo.

El día 6 se celebrará el juicio oral contra Francisco González y dos más procesados por un delito de falsedad.

La defensa de los procesados estará a cargo de los abogados señores Arroyo, Frago y López de Vergara.

El crimen de Roque Negro

La vista de la causa contra Francisco Suárez y Suárez, por el delito de asesinato de su cónyuge, se celebrará en los días 4, 5, 6 y 7 de Mayo, y la de violación, contra el mismo procesado, en los días 9 y 11 del mismo mes.

Contra el divorcio vincular

Un periódico católico de Madrid publicará mañana una refutación con respecto a la campaña que don Jaime Tarubeano hace sobre el divorcio vincular.

El señor Largo Caballero

Ha hecho viaje a Ginebra el conocido socialista señor Largo Caballero. Marchó a tomar parte en las sesiones que en Ginebra celebra la Oficina Internacional del Trabajo.

Los argentinos ganan a los madrileños

En el partido de «foot ball» que el domingo jugaron en esta corte el equipo argentino Boca Juniors y el Gimnástico, de Madrid, ganó el primero por un «goal» a cero.

Dicho encuentro fué presenciado por un público numerosísimo.

Con lesiones de importancia resultaron dos jugadores.

El problema de las subsistencias

Para rebajar el precio de la carne

Madrid 31 1'25.—Dicen de Bilbao, que el gobernador civil, señor Ballarín, llamó ayer tarde a su despacho al alcalde y al secretario de la Junta de Abastos, para tratar del precio de la carne.

Rogó el gobernador al alcalde que sean rebajadas temporalmente las tarifas del Matadero con el fin de poder rebajar el precio de la carne.

El alcalde Moyúa accedió al ruego y dijo al señor Ballarín que llevaría el asunto al Ayuntamiento para que señale la cuantía de la rebaja.

El gobernador se mostraba satisfecho por la buena disposición que encontró en la primera autoridad local.

De Alemania

El resultado de las elecciones presidenciales

Madrid 31 18'25.—El resultado de las elecciones para presidente de la República ha sido el siguiente:

Janes, 11 millones de votos.

Marx, 4 millones.

Thalmann, 2 millones.

Helpack, millón y medio.

Held, 1 millón.

Ludendorff, doscientos mil.

Ni gún candidato obtuvo la mayoría absoluta de votos necesario, siendo de precio por consiguiente se verificó una segunda votación, la cual tendrá lugar el día 26 del próximo mes de Abril.

Diversas noticias del Extranjero

Estudiantes católicos de Italia a España

Roma.—El Fascio Universitario Católico de Génova ha organizado un viaje de instrucción por España, que se realizará en las vacaciones de Semana Santa.

Los estudiantes italianos visitarán Barcelona, Sagunto, Valencia, Granada, Córdoba, Sevilla, Cádiz, Madrid, Toledo, El Escorial y San Sebastián.

El comercio franco-español

Lion.—Los elementos comerciales comentan favorablemente el acuerdo adoptado por el XIII Grupo económico, en el que, teniendo en cuenta que cualquier medida nueva de protección tomada contra los productos españoles, especialmente los agrícolas, tendría por resultado que España denunciara la Convención de 8 de Julio

de 1922, se pide que no se ataque de ninguna manera dicha Convención y que se haga lo posible por darle un carácter de estabilidad, ya que actualmente puede ser denunciada cada tres meses.

Entrega de una medalla conmemorativa del Año Santo

Varsovia.—El Nuncio de Su Santidad ha entregado al Presidente de la República de Polonia una medalla de oro de las tres cruces especialmente en conmemoración del Año Santo.

El comercio franco-español

Lion.—Los elementos comerciales comentan favorablemente el acuerdo adoptado por el XIII Grupo económico, en el que, teniendo en cuenta que cualquier medida nueva de protección tomada contra los productos españoles, especialmente los agrícolas, tendría por resultado que España denunciara la Convención de 8 de Julio

de 1922, se pide que no se ataque de ninguna manera dicha Convención y que se haga lo posible por darle a la misma un carácter de estabilidad, ya que actualmente puede ser denunciada cada tres meses.

La Conferencia Telegráfica Internacional será en Septiembre

Berna.—La Conferencia Telegráfica Internacional anunciada para la presente primavera se reunirá en París el 1 de Septiembre para revisar las disposiciones del Reglamento del Servicio Internacional.

En ella participarán delegados de todas las administraciones telegráficas del globo, de las Compañías de cables submarinos y de las Compañías radiotelegráficas.

Las reparaciones a Yugoslavia

Belgrado.—El periódico de Belgrado «Pravda», escribe: «Sabemos que el plan de suministros a título de las reparaciones para nuestro país ha sido establecido hasta 1929.

Con arreglo a la decisión de la Comisión de Reparaciones podremos disponer mensualmente, a título de pedidos de suministros, de 2.500.000 marcos oro, o sea una 150.000.000 de marcos oro hasta fin de 1929.»

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del 31 de Marzo

Libras 33'50

Francos 37'25

Liras 28'75

Francos suizos 00'00

Francos belgas 35'75

Dólares 7'00

Marcos 7'01

Escudos portugueses 3'85

Posos argentinos 3'76

Florines 00'00

Coronas austriacas 00'00

4 por ciento interior 71'25

4 exterior 71'25

4 amortizable 85'90

5 95'80

Acciones

Banco de España 96

Banco Español de Crédito 574

Banco Español del Río de la Plata 51

Compañía Arrendataria de Tabacos 236

Ferrocarriles Madrid-Zaragoza-Alicante 354

Ferrocarriles del Norte 376

Clínica operatoria

Director: A. CAPOTE RODRIGUEZ

Rambla XI de Febrero

Esta Clínica construída especialmente en uno de los lugares más sanos y pintorescos de esta capital, posee un material moderno y completísimo para toda clase de diagnósticos y tratamientos.

Medicina y Cirugía general, Rayos X, Radioterapia y tratamientos eléctricos.

Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6

Teléfonos: Clínica: 9 duplicado.

Despacho del Director: 5 duplicado.

JABON MOTEADO AZUL "EL CORDERO"

Pedido en todos los establecimientos porque es de calidad superior

Agente Felipe P. Ravina Alfonso XIII 16

Fabrica de Gas

Preces para col y alquitran

Gas, quitral de 46 Kgs. en fábrica 6'00

46 servicio a domicilio 7'00

El gas que ofrecemos al público es de primera calidad, fabricado de la mejor hulla inglesa y americana y es el mejor sustituto para el carbón vegetal y vegetal empleado en cocinas, hornos de planchar y la calefacción para viviendas de gas. Precio propio para fundiciones.

Repertidores en Santa Cruz: Pedro Martín Dorta plaza Weyler.

Alquitran para pintar 0'50

Alquitran para pintar 1'00

El alquitran es el mejor sustituto de pintura para embarcaciones marítimas, alambres para maderas o hierros expuestos a la intemperie, aislados de cables y alambres.

Laboratorio de Análisis Médicos del Doctor Ricardo Castedo y Gómez

Médico bacteriólogo por oposición de Sanidad Exterior, Ex-auxiliar de la Facultad de Medicina, diplomado del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII

José Murphy, n.º 2 (Calle Calzadilla, esquina a Castiello) Teléfono n.º 646

Análisis químicos serológicos bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos forinos, jugo gástrico, pus, esputos, exudatos y otros líquidos orgánicos, sangre, heces fecales, etc.)

Examen histológico de neoplasmas (tumores).

Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacciones de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wassermann original de Srah Georzi, etc., para diagnóstico de la sífilis, de Weinberg para el del quiste hidatídico, etc.—Preparación de autóvacunas y otros trabajos de este orden se nos encomiendan.

Diagnóstico seguro de la SIFILIS de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemo cultivos e Inoculaciones Tratamiento. antirrábico

Consultorio Médico-Quirúrgico

Dr. Alvaro del Río y González

Médico del Hospital Civil

Consultas, de 2 a 5.—Doctor Alirart 24.—Teléfono 117

The Scandinavian Preserved Butter Co. BUSCK JUN. & Co. COPENHAGUE - DENMARK



La leche condensada y mantequilla que exportan los Sres. Busck Jun y Co. de Copenhague están garantizadas por su pureza, exquisita calidad y buena conservación, siendo muy solicitadas por las personas de buen gusto



Pedirla en los principales comercios y os convenceréis

Clínica de enfermedades de los ojos

DEL DR. R. MORALES RUIZ

Médico Oculista de las Facultades y Hospitales de París y Berlín

MEDICINA OCULAR. Examen Bacteriológico de secreciones conjuntivales, líquidos intra oculares, tumores, Microscopia del Ojo vivo (Microscopio Corneal, Lámparas de hendidura), diagnóstico de cuerpos extraños. (Siderosis, etc.). (Sera Sierro Iman Volkman).

Fotografías de fondo de ojo (Gran Oftalmoscopio de Gullstrand, Electroterapia Ocular en todas sus modalidades, Tuberculodinámica, Tuberculoterapia, Inyecciones intravenosas de Neosalvarsan, etc. etc.)

CIRUJIA OCULAR. Operaciones de Cataratas, extracción de tumores, fistulas de lacrimales, curación Radical, ocrección de estrabismo, tatarajes de la córnea, etc. etc.

Graduación de la vista por métodos objetivos perfectos

OPTICA.—Gran taller anexo a la Clínica. Monturas en todas clases y formas. Gafas, Oro, Plata, Doble, Cuero, Celuloide, Caucho, Niquel, etc., etc. Cristales de las mejores marcas Nacionales y Extranjeras. Los trabajos son hechos bajo inspección y comprobación del médico oculista.

PROTESIS OCULAR. Ojos artificiales, gran surtido. Se ensagan bajo moldes y fotografías

Esta Clínica, como las principales del Extranjero, está dotada de material modernísimo.—Se habla francés y alemán

Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6 de la tarde

Ciudad II.—Teléfono 563

CLINICA COSTA

CIRUJIA GENERAL: Matriz. Partos. Cirugía de ojos. Pasamotorax artificial.

RAYOS X: Radioterapia superficial y profunda. Radiografías.

ELECTROTERAPIA: Sillón Bergonié para obesidad.

La casa de salud montada en un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines; tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos, y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con una sala especial de operaciones asepticas y servicio de cirugía modelar.

No se admiten enfermos mentales ni infecto contagiosos.

HORAS DE CONSULTA: TODOS LOS DIAS, DE 10 A 11 Y DE 4 A 5

Gratis para los pobres todos los días de 4 a 6



Existencia de material ferroviario a precios ventajosos

Diríjase a JACOB AHLERS, Marina 31

(c) Ministerio de Cultura 2007

Linea de vapores fruteros Fred Olsen & Co.

OSLO

Salidas del mes de Abril

Para Londres

El magnífico vapor SAN CARLOS	el día 2 para Londres
" " SOLFERINO	el día 9 " " "
" " BUENAVISTA	el día 16 " " "
" " SAN CARLOS	el día 23 " " "
" " BUENAVISTA	el día 30 " " "

Servicio a Francia

Salidas del mes de Abril

El magnífico vapor SAN MATEO	el día 4 para Dieppe
" " SAN LUCAR	el día 11 " " "
" " SARDINIA	el día 18 " " "
" " SAN MATEO	el día 25 " " "

Para más informes su consignatario,

Alvaro Rodríguez López.—Marina 49.



Alvaro Rodríguez López

Servicio fijo semanal para los puertos de Las Palmas, Norte de Tenerife e islas de la Gomera y Palma, por los vapores

SANCHO II y SANTA URSULA

Para informes: Marina núm. 49

Teléfonos: 529 y 514

Compañía Transatlántica de Barcelona (Antes A. López)

Puerto de Santa Cruz de Tenerife

Servicio del mes de Marzo de 1925

Nombre del vapor	Días	Destino
MONSERRAT	24	Río Janeiro, Montevideo y B. Atres (Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Poo, Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona).
ALICANTE	26, 28	Las Palmas, Cádiz y Barcelona.
REINA MARIA CRISTINA	30	Las Palmas, Cádiz y Barcelona. Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curazao, Sabanailla, Colón y por Canal Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

Los Consignatarios. Vda. e hijos de Juan La-Roche.—Alfonso XIII núm. 35



David Maciver & Co., Ltd.

El vapor **Burgundy**

de 3364 toneladas de registro, se espera en este puerto el 2 de Abril con destino a LIVERPOOL y con hueco para 300 toneladas de frutos bajo cubierta y 500 sobre cubierta.

Pa. a más informes dirigirse a

Hamilton & Co.—Agentes.



Shaw Savill & Albion Co., Ltd.

El vapor correo inglés

Matatua

de 600 toneladas de registro, se espera en este puerto el 3 de Abril, con destino a Londres. Tiene hueco para 200 toneladas de frutos bajo cubierta y 400 sobre cubierta.

Para más informes dirigirse a

Hamilton & Co.—Agentes

JACOB AHLERS

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Vapores que se esperan durante el mes de Abril de 1925

Nombre del vapor y Compañía	Días	DESTINO
Wahehe Woermann Linie A. G.	1	Southampton y Hamburgo.
Pasajes Oldenburg-Portugiesische Dampfschiff-Rhederei	1	Hamburgo
Tanganjika Hamburg-Amerika Linie	2	Loanda, Walshbay, Capetown y Beira.
Wolfram Hamburg-Bremer Afrika-Linie A. G.	4	Las Palmas, Sao Thomé, Matadi y Mossamedes.
Friderun Hamburg-Bremer Afrika-Linie A. G.	4	Las Palmas, Monrovia, Lagos, Victoria y Calabar.
Santa Theresa Hamburg-Südamerikanische Dampfschiffahrts-Gesellschaft	4	Leixoes, Bremen y Hamburgo.
Weser Norddeutscher Lloyd	6	Lisboa, Vigo y Bremen
Livadia Hamburg America Linie	7	Las Palmas, Sierra Leona, Secondee, Santa Isabel de Fernando Poo, Bata, Benito y Eobay.
Cap Norte Hamburg-Südamerikanische Dampfschiffahrts-Gesellschaft	8	Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
August Schultze Oldenburg-Portugiesische Dampfschiff-Rhederei	8	Hamburgo.
Sierra Nevada Norddeutscher Lloyd	11	Lisboa, Vigo, Boulogne sur Mer y Bremen.
Ivo Hamburg-Bremer-Afrika-Linie A. G.	13	Las Palmas, Bissau, Conakry, Sierra Leona y Cotonou.
Yorck Norddeutscher Lloyd	13 al 15	Cádiz, Ceuta, Málaga, Leixoes y Bremen.
Un frutero Oldenburg-Portugiesische Dampfschiff-Rhederei	15	Hamburgo.
Un frutero Oldenburg-Portugiesische Dampfschiff-Rhederei	23	Hamburgo.
Adolph Woermann Woermann Linie A. G.	23	Lisboa, Southampton, Rotterdam y Hamburgo.
Werra Norddeutscher Lloyd	25	Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Wahehe Woermann Linie A. G.	24	Las Palmas, Monrovia, Secondee, Acera, Lagos, Victoria, Santa Isabel y San Carlos de Fernando Poo.
Un frutero Oldenburg-Portugiesische Dampfschiff-Rhederei	29	Hamburgo.

Informes: Marina, 31

400 PESELAS

Este es el valor del nuevo obsequio de la serie C con que la fábrica de chocolate NIVARIA obsequia a sus favorecedores. El anterior obsequio, serie B, de 300 pesetas, correspondió al comprobante de La Legua, don Domingo Diaz Barrios.

¡¡¡Consérvense los cupones!!!

En el Taller Mercedes

no ha inatando

1 prensa hidráulica movida por motor

colocando los bandajes muelcos rápidamente a un precio muy económico.

Para más informes dirigirse al Taller Mercedes,

Camino Salamanca

Alfalfa y paja

para pienes y empques la vende F. HERNANDEZ CEDRES, a los precios más baratos de plaza.

Ruiz de Padrón 8.—Teléfono 461

Depósitos: Almacenes de la Concordia

MALAS DIGESTIONES

Si queréis evitarlas, bebed siempre en las comidas la tan sencilla agua mineral Fargas; solamente os cuesta 30 céntimos la botella.

Hay establecido un reparto a domicilio para facilidad del público. Calle Gómez Navarro.—Rambla del general Gutiérrez, 23 (bajos del Hotel Ortaiva.)

SE VENDE

1 aparato para vulcanizar sistema moderno a precio ventajoso.

JACOB AHLERS, Marina 31

Aviso importante

Con el fin de evitar demoras en la salida de los buques «Remon» y «Escalona», del servicio Canarias Cádiz-Barcelona, se pone en conocimiento de los señores embarcadores que solamente se admitirán para embarque los frutos y demás mercancías que estén sobre el muelle los días de salida de los respectivos vapores a las 12 de la mañana, no cargándose por ningún concepto ni bajo ningún pretexto la fruta que llegue después de la mencionada hora.

Las notas de embarque se presentarán el día anterior a la salida hasta las seis de la tarde.

Compañía Trasmediterránea.—Agente, Manuel Cruz.

Biblioteca Moderna

de Novelas Selectas

Las novelas de esta Biblioteca son todas sin excepción exquisitas obras de arte. Pueden leerlas todo el mundo. Es la Biblioteca más interesante y recomendable.

al precio de 4 pesetas cada tomo

Martirio y Pasión, de Mary Florin; *Sacrificio heroico*, de Mary Florin; *Esfinge amorosa*, de Guy Chantepierre; *Sueño de amor*, de T. Trilby; *Amor funesto y Amor triunfante*, de T. Trilby; *Los Lazos del Afecto*, de Champol; *El ideal de Champol*; *Dos ilusiones*, de M. Regener; *El juramento de Sibila*, de A. Poir; *Onéola*, de M. Regener; *Se desea una Madrina*, de Mary Florin; *Orgullo vencido*, de Mary Florin; (Leurenda por la Academia Francesa); *Eterna Sonrisa*, de Mary Florin; *Criminal?*, de Mary Florin; *Por un dote*, de M. Maryan; *El destino de Jacques*, de Mary Florin; *Carmenita*, de Mary Florin; *La más rica*, de Mary Florin; *Mujer de letras*, de Mary Florin; *Un año de prueba*, de Mary Florin; (Leurenda por la Academia Francesa); *Misterioso designio*, de Mary Florin; *Mamá Centenaria*, de Mary Florin; *Mi Cisne*, de Emmanuel Soy; *El Médico de Lochrist*, de Salva du Béal; *La Institutriz de los Chantepot*, de Mary Florin; *Maria Rosa*, de Mary Florin.

Librería y Tipografía Católica San Francisco 7.—Santa Cruz de Tenerife

TABACOS

Santo Domingo, sano, largo y fino; de gran rendimiento, y cepa de Sumatra fina y de buen color, se venden a precios razonables en la casa de E. CAULFIELD, Alfonso XIII número 39

El doctor don Luis Gabarda ha reanudado su consulta en la Clínica Costa, Viera y Clavijo núm. 52, los lunes, miércoles y viernes, de 4 a 6; y la gratuita, para pobres, de 6 a 7.

Se vende

Imejorable leche de vacas recién paridas, repartiéndose a domicilio a quien lo desee. Darán razón: Teléfono núm. 65.

SE VENDE

un trozo de tierra en Tacoronte situado en el Barranco de la Laja. Razón en La Legua calle Obispo Rey Redondo núm. 34.

Máquinas para coser y bordar a precios muy económicos. La persona que compre una se le enseña a bordar gratis. Se garantizan. Juan Penedo, expenduría de sellos (Legua).

Tubería inglesa

DE LA MEJOR CALIDAD

Negra, negra barnizada o galvanizada. Vendedores: Williams, Strakey & Co., de Londres (24 & 25, Fenchurch St.), E. C. S. Agentes de la Scottish Tube Co. Ltd.

Representante en Santa Cruz de Tenerife: Tomás de Armas Quintero.

SE VENDE

Una pianola Klafón cetera, completamente nueva y con varios rollos de música moderna. Razón: Club Tenerife de 6 a 8.

Lo más exquisito
Manzanilla «La Giralda»
de L. Gordon Dox

SANATORIO

Plaza de 25 de Julio número 4.

Director: J. Rodríguez López
CIRUJANO GENERAL

Especialista con títulos de las facultades de París, Londres y Hamburgo en enfermedades de la matriz, aparato digestivo, radiología, garganta, nariz, oídos y ojos.

CONSULTAS DE MEDICINA GENERAL

Gabinete Radiológico con los tres aparatos de Rayos X más modernos conocidos actualmente.

EL NEO SYMMETRIE para Radioterapia profunda y curación del cáncer.
EL CONTACTO GIRATORIO DE SIEMENS para Radioterapia superficial y Radiografías.
EL PERFECT DE GAYFFE para Radioterapia superficial y radioscopia.

Curación por Radioterapia sin operar de las enfermedades de matriz: cáncer, tumores, trastornos de la menstruación, anexitis, etc., etc. Tratamiento de la hipertrofia de la próstata, reumatismo, eccemas, e-crófulas, supuraciones crónicas del oído, bocios, enfermedades de la piel, supuraciones de los huesos, parálisis y neuralgias, etc., etc.

Aparato Diatermia, corrientes eléctricas de todas clases, masaje vibratorio, baños de luz, baños eléctricos, alta frecuencia, etc., etc.

Lámpara de cuarzo para raquitismo, anemia, clorosis, etc., etc.
Este Sanatorio, montado con todos los adelantos modernos, se halla situado en uno de los sitios más céntricos y pintorescos de la población.

Se admiten toda clase de enfermos de medicina y cirugía no contagiosos. Inyecciones de 914. Horas de consulta todos los días de 11 a 1

Banco Vitalicio de España

Compañía anónima de Seguros Fundada en 1880

Para toda clase de informes y contratos en esta provincia, pueden dirigirse a

Emilio Mandillo.—Teobaldo Power Delegado especial en Tenerife

Viuda e hijos de Aureliano Vánes Seguros sobre la Vida y Rentas vitalicias en todas sus combinaciones.

Seguros de transportes, marítimos, terrestres y de valores.

Fondos de garantía en 31 de Diciembre de 1923 pesetas 82.353.781'90.

Pagado a los asegurados en el año 1923 pesetas 7.866.489'96.

Total pagado por la Compañía desde su fundación por todos conceptos Ptas. 116.511'196'21

Domicilio social: Rambla Cataluña, 18—Barcelona.

Sucursal en Madrid: Calle de Alcalá, 25. Delegaciones en todas las capitales de España.—Agencias en todas las poblaciones de importancia.

Delegados: Sres. Vda. e hijos de A. Vánes.—Santa Cruz de Tenerife

Sub-inspector: D. Emilio Mandillo.—Sta. Cruz de Tenerife, Teobaldo Power 22

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría General de Seguros, en 1 de Febrero de 1924.

LOS CAMBULLONEROS

Depósito de carbón vegetal. Mantecquilla de barras. Jamones. Dulces de todas clases. Impermeables y Abrigos. Ropas de agua lúces de bengalas.

Pelayo López Martín Romero

Arquitecto-Plaza de Weyler núm. 2.—derecha se hace cargo de proyectos y direcciones de Obras.

MUTAGINAS LUQUE

Son la mejor garantía para los cosecheros de vinos y bodegueros

Para la sustitución del yeso en la vendimia. Para obtener vinos dulces.

Para la mejora de los vinos blancos.

Para conservar los vinos blancos y tintos. Para vinos picados.

NEUTRALIZADOR, para quitar la acidez a los vinos picados.

Clarificante RADUO.

CARAMELO para vinos blancos y tintos, para licores, jarabes y vermouth.

AMIDOPOL, para limpiar y desinfectar los envases.

REPRESENTANTE: EMILIO MIRANDA

Calle del Dr. Allart, 6 (antes Sol) Santa Cruz de Tenerife

Luis Fraga García

Médico-Cirujano

Medicina interna.—Enfermedades de la piel, sífilis y venéreas

Asistencia a partos

Inyecciones de neo salvarsan (914) y salvarsan sódico (1906) último invento alemán de la serie de Ehrlich empleado con preferencia en las clínicas extranjeras.

Horas de consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Tratamientos a horas convenidas Santa Rosalia, 17

Teléfono, 445

Colegio de San Ildefonso

(SAN VICENTE FERRER, 63 y 65 a cargo de los hermanos de las ESCUELAS CRISTIANAS

Incorporado al Instituto general y Técnico de Canarias

En 1.º de Octubre darán comienzo las clases de Bachillerato, comerciales y primeras enseñanzas.

Hasta el 15 de Octubre está abierta la matrícula para alumnos de Enseñanza Colegial de Bachillerato.

Se admiten alumnos internos, medios internos y externos.

Durante las vacaciones se darán clases del 21 de Agosto al 20 de Septiembre.

consulta especial de enfermedades de los ojos

Tratamiento de las distintas enfermedades del aparato de la visión.

Gradación de la vista por los métodos más perfectos.

Cirugía ocular.

Martes, jueves y sábados, de 4 a 6 en la CLINICA COSTA, Viera y Clavijo, 52.

SE ALQUILAN

3 salones amplios propios para escritorio en el entresuelo de la casa número 5 de la Rambla del General Gutiérrez, con ventanas para dicha Rambla y calle del doctor Allart, para informes dirigirse a don Augusto Brito, calle del Progreso núm. 49 o a la secretaría de la sociedad La Casa de los Obreros, Rambla del General Gutiérrez 5.



Compañía Trasmediterránea

El magnífico y rápido vapor correo

ESCOLANO

saldrá de este puerto el día 3 del próximo mes de Abril, a las 6 en punto de la tarde, con destino a

Casablanca y Barcelona

admitiendo carga, pasaje y frutos en inmejorables condiciones.

El magnífico vapor correo

Capitán Segarra

saldrá de este puerto para los de

Las Palmas, Cádiz y Sevilla

el día 2 del próximo mes de Abril, a las doce de la noche, admitiendo pasajeros, carga general y frutos en inmejorables condiciones.

Para adquisición de pasajes y datos sobre los mismos dirigirse a la Delegación de la Cia. Cruz Verde, 24.

Para despacho de mercancías de entrada y salida y cuanto con ella se relacione, a su gente en esta Plaza, Manuel Cruz Delgado, calle San José, número 10.

Banco Hispano-Americano

Sucursal de Santa Cruz de Tenerife San Francisco, 6 y 8

CAPITAL: CIENTO MILLONES DE PESETAS

CENTRAL: MADRID, PLAZA DE CANALEJAS, NUMERO 1

SUCURSALES Y AGENCIAS

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Caba, Cáceres, Cádiz, Cartagena, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Salamanca, Santa Cruz de Tenerife, Sevilla, Sorla, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

El Banco Hispano-Americano realiza toda clase de operaciones de Cambio, Bolsa y Banca, en condiciones muy ventajosas.

La sucursal de Tenerife continúa las operaciones de los señores Miller Wolfson & C.º Ltd.

VITAMINAS ZELE

Es el mejor reconstituyente del sistema nervioso. Enriquece la sangre, facilita la digestión, cura el estreñimiento y da gran vigor y energía al organismo debilitado por cansancio físico o debilidad general.

MENTOCORINA DARW

Maravilloso medicamento contra los resfriados nasales y catarrros de pecho. Es el más eficaz preventivo contra la gripe y demás contagios.

Se venden ambos específicos en farmacias y droguerías.—Para pedidos al por mayor, dirigirse Apartado de Correos núm. 13.—Santa Cruz de Tenerife.



Usted regresa agotado de su trabajo

y con la desalentadora certeza de que una decepción igual le aguarda al siguiente día.

Y Vd. se pregunta: «Podré resistir hasta el fin? O bien, me agotaré antes de tiempo y me veré arrojado al hierro viejo?» Respuesta: Buena alimentación, sueño, aire puro.

El sueño y el aire puro son cosas que le incumben a Vd. Pero en cuanto a la alimentación, permítanos que le ayudemos.

Si un organismo agotado por el esfuerzo quiere mantener su elasticidad y su capacidad productiva, necesita algo más sustancioso y más asimilable a la vez que su alimentación habitual. Este algo más sustancioso, es la Ovomaltina.

Con una taza de Ovomaltina, por la mañana en el desayuno, se llega al fin de la jornada sin sentir el trabajo realizado. Por la noche, una taza de Ovomaltina reparará rápidamente la brecha abierta en sus fuerzas y le asegurará un sueño placido y reparador.

La OVOMALTINA es la salud

Se vende en todas partes Dr. A. WANDER S. A., BERNA (Suiza).



Nutromalt Wander Malto-Dextrina sustancia de digestión normal en sus riñones de leche